

亲历新时代 迈向新征程

——“奋进新时代”主题成就展引发参观热潮

据新华社电 国庆假日期间，“奋进新时代”主题成就展成为热门打卡地，已吸引12万余名观众参观。在一个个实物模型、一幅幅图片图表、一段段精彩视频中，观众们感悟着新时代党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革，凝聚起奋进新征程的强大力量。

从2012年到2021年，国内生产总值从53.9万亿元上升到114.4万亿元；制造业增加值从16.98万亿元增加到31.4万亿元……在展厅的中央综合展区，一艘“奇迹号”帆船模型吸引着观众的目光。扬起的风帆上，一串串简洁的数字和一个个向上的箭头勾勒出新时代中国腾飞的轨迹。

“这十年，中国这艘巨轮在时代的洪流中劈波斩浪一往无前，创造了一个又一个奇迹，是当之无愧的‘奇迹号’。”中国化学工程集团有限公司员工严振军自豪地说。

10月6日，秋日暖阳里，大三学生陈文朗和同学在展示我国交通事业发展成就的一幅幅展板前仔细观看。

贵州北盘江大桥、京新高速公路、兰新高铁、川藏铁路、云南昆明长水国际机场……“这些新的基础设施给我们的生活带来了很多耳目一新的变化。”陈文朗说，这些年，他到过的郑州、洛阳等城市都有了地铁，不同城市的地铁还有不同的风格特色。十年来，城市的景观也有了很多变化，不少过去偏远的郊区成为了高技术产业园，这些变化都是他所实实在在感受到的时代进步。

党的十八大以来，我国的立法工作步伐不断加快，重点领域、新兴领域、涉外领域立法不断加强，中国特色社会主义法律体系日益完备。

在党的十八大以来制定和修改的部分法律单行本的展柜前，来自国家市场监督管理总局食品药品司的陈谓和同事们驻足观看。

“我有幸全程参与了全国人大常委会2015年审议通过的新修订的食品安全法的相关修订工作。”陈谓对记者说，新修订的法律充分体现了食品安全“四个最严”的要求，为守护人民群众“舌尖上的安全”提供了强有力的法律制度保障。在参与修

订的过程中，他切身感受到了党中央、国务院对食品安全的高度重视以及中国共产党人民至上的执政理念。

手举“武汉加油、中国加油”红旗的医务人员、兔儿爷、阿福……在一张展示泥塑工艺的制作台前，不少观众停下来，一边观看，一边拍照留念。

“泥人张”第四代传人张锠向记者介绍，这次展览他带来的都是有时代特点和吉祥寓意的展品，以表达喜迎二十大的心情。

张锠说，正是新中国成立后，在国家的扶持下，“泥人张”的技艺才重新焕发了新的生机。十年来，国家对中华优秀传统文化越来越重视，在这个时代，他要更加做好传统工艺美术技艺的传承和发扬，坚定文化自信，让艺术取自古代，回馈时代。

带着年幼女儿观展的北京市民沈先生介绍，奥运奖牌、冬奥会吉祥物、新鲜的科技成果，这些都是他女儿喜欢的展品。

“平时我女儿也喜欢看展览，中国共产党历史展览馆我已经和她去



参观者在“海斗一号”潜水器模型前留影 新华社发

强家圆！祝您生日快乐！”

“祝愿我的祖国繁荣昌盛，越来越好！”

……

在展览的留言簿上，观众们热情抒发着对祖国母亲的祝福、对新时代发展成就的赞叹。

顺丰华南航空枢纽(广州)投产

投运首年预计可处理航空货物逾18万吨

羊城晚报讯 记者唐珩、通讯员粤机宣报道：10月6日，顺丰华南航空枢纽(广州)正式投产运营，意味着由广东省机场管理集团有限公司与顺丰控股股份有限公司共同打造完成的顺丰华南航空枢纽(广州)顺利进入运营阶段，开启广州航空物流枢纽建设新篇章。

9月27日投入试运营以来，从广州飞往南通、杭州、西安、青岛、北京等地顺丰航空全货机共有5架次货物超6万票，成功接收了从南通、杭州、天津、贵阳等地到广州顺丰航空全货机4架次货物超2万票。

老字号国庆新观察

国庆假期武汉老字号消费火热

在老字号店里品尝“武汉味道”

羊城晚报讯 记者丁玲报道：国庆节假日期间，武汉江汉路步行街上人头攒动，各大老字号餐饮店内客流量不息。

记者走访获悉，热干面、汤包、排骨藕汤以及醋香鲈鱼等湖北特色小吃、菜品颇受市民欢迎。值得一提的是，这个长假要想尝到武汉老字号食品，除了来老字号餐厅现场吃，还能在家通过外卖“一键下单”购买。

近日，记者来到位于汉口江汉路步行街的顺香居·老字号湖北菜店，虽然已过了饭点，店内仍有不少等位的顾客。

店主告诉记者，排骨藕汤、醋香鲈鱼、古法糯米鸭等店内招牌湖北菜非常受顾客欢迎。一位等位的

顾客告诉记者，网上查到该家老字号湖北菜，想试一试味道。

“早尝户部巷，夜吃吉庆街”，想感受武汉的老字号，小吃种类繁多的吉庆街也是一个不容错过的的地方。走一趟吉庆街，就能把武汉的非遗美食一网打尽，四季美汤包、德华楼的包子、新农牛肉、金口生炸鱼丸、蔡林记热干面、五芳斋汤圆、汪玉霞糕点……人们为了美食寻觅到这里，在老字号店里品尝正宗的武汉味道。

据悉，为助力老字号发展、方便市民国庆假期购物，9月30日至10月7日，在武汉市商务局指导下，美

团外卖打造线上“地方特产馆”专题活动，为老字号商品建立专区，并发放专属优惠券。

此次活动在武汉主要推荐的商品有蔡林记、周黑鸭、良品铺子、国宝桥米等老字号和地方特产。

“美团外卖上有大量年轻消费者，这与当前老字号企业的需求非常契合。”美团外卖相关负责人介绍，“十一”假期，许多出游时，都有购买地方老字号特产的需求。相关负责人表示，消费者在附近商家下单后，商品最快30分钟就可以送到家。“如果是出门在外旅游买伴手礼，还可以直接下单送到酒店。”

2022年10月7日/星期五/要闻编辑部主编/责编 袁婧 / 美编 温亮 / 校对 黎松青

国庆假期“不打烊”

重点项目“加速跑”

国庆节假日期间，重点工程、重点项目进入今年最后一个季度的建设期。在广东，不少重点工程“不打烊”，重点项目在“加速跑”。

10月4日，位于广州市海珠区的广交会展馆四期项目建设现场，许多建设者仍坚守岗位，奋战在施工一线。目前广交会展馆四期项目正在进行展厅部分、室外绿化工程的收尾工作，即将交付使用。作为广交会展馆建设史上规模最大的扩建项目，四期项目投入使用后，广交会展馆将成为全球规模最大的会展中心综合体。

同天，在深圳，220千伏仙茶输变电工程施工现场，电力建设者正全力冲刺该项工程的关键线路——西乡至仙茶双回线路，保证此项重点工程按期投产。该工程主要满足留仙洞战略性新兴产业总部基地用电需求，该基地未来将成为深圳南山乃至深圳全市引领高新技术产业发展的核心。国庆节假日期间，深圳供电局主网基建项目共有9项重点工程在施工，包括广东省、深圳市重点能源保障工程220千伏宝昌电厂扩建送出线路工程、深圳电网首座采用钢结构施工工艺建造的220千伏扬帆输变电工程等，这些工程均计划于今年年底完成整体投运。

在珠海，多个重大交通项目建设现场在国庆节假日期间依然一派忙碌。金海大桥和珠机城际二期项目（连接金湾与横琴）、黄茅海跨海通道（系港珠澳大桥延伸辐射粤西、引领带动珠江口西岸都市圈发展的关键工程）的建设者坚守在施工一线。

在河源，梅龙高铁项目建设国庆假期“不打烊”，施工人员坚守一线，在保证施工安全和质量的前提下，全力冲刺第四季度生产目标。梅龙高铁位于梅州和河源两市境内，是广东省重大交通基础设施项目建设总指挥部成立后开工建设的首个高铁项目，也是梅州、河源与粤港澳大湾区紧密联系的重大项目，新建正线全长约95.53千米，设计速度目标值350千米/小时，计划于2024年建成通车。

这几天，在韩江东津片区续建配套与节水改造工程（北关灌区潮州片区）一支渠施工现场，施工人员奋战在施工一线，全力以赴保进度。韩江东津灌区续建配套与节水改造工程是省政府重点工程项目，位于韩江三角洲地区及榕江、枫江下游部分地区，根据行政区划和韩江水系特点共划分为12个灌区。其中，北关灌区潮州片区是该工程的子项目之一。

国庆假日期间，阳江“七馆合一”项目的工人们节日坚守岗位保进度，清远广德产业园项目建设现场一派忙碌景象，揭阳榕城区天福东路（西洋路—望江北路东段）施工现场的建设者们充分利用好天气赶工期、抢进度……

星光不问赶路人。“世界上没有坐享其成的好事，要幸福就要奋斗。”今天的不懈奋斗是通向明天美好生活生活的阶梯。

国庆假期“不打烊”

重点项目“加速跑”

国庆假期“不打烊”

重点项目“加速跑”